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Izum se nanaša na selenove celice kon- 
denzatorske tipe z dvema ploščicama ali 
dvema vrstima provodnih ploščic, koje so 
druga drugi vzporedne in medsebojno izo
lirane in od kojih je ena odn. ena vrsta 
provodno priključena na eno in druga odn. 
druga vrsta na drugo dovodno žico. Na 
prikladno odbrušeno končno ploskev blo
ka, sestavljenega iz pokončno postavljenih 
ploščic, se nanese raztaljeni selen v tan
kem sloju in se potem potom termične 
obdelave na znan način senzibilizira.

Predlagano je že bilo, da se provodne 
ploščice izdelajo iz materijala, koji se da 
omočiti z raztaljenim selenom, kot baker 
ali zlato, v svrho, da se raztaljeni selen 
bolje drži na ploščicah, in da bi postala 
debelina sloja selena na končni ploskvi 
bloka manjša, senzibiliziranje tega sloja o- 
lajšano in občutljivost selenove celice na- 
pram svetlobi zvečana. Pri takih, sicer ze
lo dobro delujočih celicah, pa se je opa
zilo, da je njih življenska doba izredno 
kratka. Pri natanšnejši preiskavi tega po
java se je ugotovilo, da imajo kovine, koje 
se dajo omočiti z raztaljenim selenom, tu
di večjo ali manjšo afiniteto do selena, 
tako da se tvorijo selenidi teh kovin. Elek
trična prevodnost teh selenidov je očito 
večja nego ona osvetlenega selena in ra
zen tega napreduje tvorjenje selenidov v 
selenovem sloju samem dalje, kakor bi se 
kovina v selenu napredujoče topila. Radi

tega postaja pri napredujočem tvorjenju 
selenidov svetlobna občutljivost selenove 
celice manjša in končno preneha, čim je 
vzpostavljen selenidni most med sosedni
mi, na različne dovodne žice priklopljeni
mi provodnimi ploščicami.

Pri marsikaterih kovin, koje se dajo o- 
močiti z raztaljenim selenom, kot srebru, 
napreduje tvorjenje selenidov tako brzo, 
da nastopi že tekom procesa senzibilizira- 
nja kratek stik, dočim je pri drugih kovi
nah, koje se dajo omočiti z raztaljenim 
selenidov tako počasno, da more znašati 
njih življenskega doba več mesecov ali 
tudi let. Pri pločicah iz kovin, koje se ne 
dajo omočiti z raztaljenim selenom, kot 
platin, nikelj ali medevina, se škodljivo tvor
jenje selenidov opazi šele po razmeroma 
zelo dolgem času, če se sploh opazi.

Namen predmetnega izuma je zvišati 
življensko dobo selenovih celic, koje vse
bujejo provodne ploščice, koje se dajo o- 
močiti z raztaljenim selenom. V ta namen 
se uporabljajo tako provodne ploščice, ko
je se dajo omočiti z rastalenim selenom, 
kakor tudi take, koje se ne dajo omočiti z 
raztaljenim selenom. Bistvo izuma obstoja 
v tem, da so ploščice, koje se ne dajo o- 
močiti z raztaljenim selenom, priklopljene 
na dovodne žice in tvorijo elektrode, do
čim so ploščice, koje se dajo omočiti z 
raztaljenim selenom, razporejene poleg o- 
nih ali med onimi, koje se z raztaljenim
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selenom ne dajo omočiti, in sloje izven 
neposredne provodne veze z dovodnimi 
žicami.

Ploščice, koje se dajo omočiti z razta- 
Ijenim selenom, povzročijo, da se na blok 
naneseni raztaljeni selen vsled učinka ka- 
pilarnosti vsesa in se s tem delina sele- 
novega sloja zmanjša v izmeri, koja zasi- 
gura zaželjeno visoko svetlobno občutlji
vost, dočim ploščice, koje se z raztaljenim 
selenom ne dajo omočiti, v veliki meri za 
vlačujejo napredovanje selenidov in s tem 
povečujejo žMjensko dobo celice.

V risbi kažejo sl. 1, 2 in 3 shematične 
povečane narise kot primer vzetih izvedb 
izuma.

V vseh slikah označujeta 1 in 2 dovod
ni žici, polno izvlečene črte 3, 4 označu
jejo na dovodne žice 1 odn. 2 neposredno 
priklopljene, kot elektrode služeče provod
ne ploščice, koje se z raztaljenim selenom 
ne dajo omočiti, 5 so v črtopičnih crtah 
naznačene provodne ploščice, koje se da
jo omočiti z rastaljenim selenom, pikčaste 
črte 6 predstavljajo izolirajoče sljudove 
ploščice in črte 7 značijo konturo seleno- 
vega sloja celic.

V sl. 1 je predočena le po ena, kot elek
troda služeča provodna ploščica 3, 4 koja 
se z raztaljenim selenom ne da omočiti. 
Obe ti ploščici sta druga od druge izoli
rani s sljudovo ploščico 6. Razen para 3, 
4 ploščic, so razporejene ploščice 5, koje 
se dajo omočiti z raztaljenim selenom in 
koje so medsobojno in od ploščic 3, 4 
izolirane s sljudovimi ploščicami 6 in slu
žijo v to, da zmanjšajo debelino solenove- 
ga sloja 7 vsled učinka kapilarnosti, da 
olajšajo njih senzibiliziranje in zvišajo svo
jo občutljivost.

V si. 2 je več ploščic 3, koje se z raz
taljenim selenom ne dajo omočili, v para
lelnem stiku priključenih na dovodno žico 
i; prav tako je več ploščic 4 koje se z 
raztaljenim selenom ne dajo omočiti, pri
ključenih -na dovodno žico 2 in vsaka ploš
čica 4 leži med dvema ploščicama 3. Med 
vsako ploščico 3 in sosedno ploščico 4 
leži od obeh slednjih polom sljudove ploš
čice 6 izolirana ploščica 5, koja se da o- 
močiti z raztaljenim selenom. 7 naznaču
je zopet konturo selenovega sloja. V sl. 3 
so mesto posameznih ploščic 3 in 4, koje 
se z raztaljenim solenom ne dajo omoči
ti, predvideni pari iz takih paralelnih ploš
čic. Vsi pari 3 ploščic leže v paralelnem

stiku na dovodni žici 1, pari 4 ploščic le
že v paralelnem stiku na dovodni žici 2. 
Med obema ploščicama vsakega para 3 
ali 4 leži provodna ploščica 5, koja se da 
omočiti z raztaljenim selenom, a koja od 
ploščic tega para ni izolirana, pač pa je 
izven direktne zveze z dovodnima žicama 
1, 2.

Sosedna para 3, 4 ploščic sta medse
bojno izolirana z vmes položenimi sljudo
vimi ploščicami 6. 7 znači konturo seleno
vega sloja.

Patentni zahtevi:
1. Selenova celica kondenzatorske tipe 

ob uporabi pokončno postavljenih in s 
sljudovimi lamelami medsebojno izoliranih 
provodnih lističev, iz dvojnih kovin, čijih 
ena se da omočiti z raztaljenim selenom, 
dočim se druga z raztaljenim selom ne da 
omočiti, označena s tem, da so listići, ko
ji se z raztaljenim selenom ne dajo omo
čiti, prikupljeni na dovode in tvorijo elek
trode, dočim so lističi, koji se dajo omo
čiti z raztaljenim selenom, razporejeni po
leg lističev, koji se z raztaljenim selenom 
ne dajo omočiti, in stoje izven neposred
ne zveze z dovodnimi žicami.

2. Selenova celica po zahtevu 1, ozna
čena s tem, da leže ploščice, koje se z 
raztaljenim selenom ne dajo omočiti in 
koje so v paralelnem stiku priključene na 
eno dovodno žico, med ploščicami, koje 
se z raztaljenim solenom ne dajo omočiti 
in koje so v paralelnem stiku priključene 
na drugo dovodno žico, pri čemer je med 
vsako ploščico ene dovodne žice in sosed
no ploščico druge dovodne žice nameščen 
listič, koji je od obeh izoliran s sljudovimi 
lamelami in koji se da omočiti z raztalje
nim selenom.

3. Selenova celica po zahtevu 1, ozna
čena s tem, da so pari provodnih ploščic, 
koje se z raztaljenim selenom ne dajo o- 
močiti, koji pari so v paralelnem stiku pri
ključeni na eno dovodno žico, razporejeni 
med pari na drugo dovodno žico v para
lelnem stiku priključenih ploščic, koje se 
z raztaljenim selenom ne dajo omočiti, pri 
čemer je med obema ploščicama vsakega 
para ene dovodne žice razporejena od sled
njih neizolirana ploščica, koja se da omo
čiti z raztaljenim selenom, in so sosedni 
na različne dovodne žice priklučeni pari 
ploščic medsebojno izolirani s sljudovimi 
ploščicami.
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